EEEEE @ BN +1/1/60+
ITKP104 Tietoverkot Vilikoe Teoria 1 23.05.2018
Henkilotiedot

Ruksaa ® tai virjaad B opiskelija-

[Jo[Jo[Jo[Jo[Jo[ Jo[ Jo[ Jo[ Jo[ Jo Kkortista opiskelijanumerosi, tai jati
([ [ [ [ [ Q[ h[ [ [} téYhIi?llif;ér.{)(:ls, ?gtl;kigﬁ?u\f;:éﬁ;gg
(2 [ Je[J2[J2[J2 [ 22 2 [J2 [ 12 Ez;l(r)llierils;gi Z?Eaal.{etta tyhjéksi. Kirjoi-
[J3 s [ s [ (s [ (s [ [1s
[(Ja[Ja[Ja[Ja[Ja[ Ja[ Ja[ Ja[ Ja[ J4 | Etunimija sukunimi:
(s[5 [Is [s [Is [Is []s []5 []5 [[I5
Cle (s s [Je (6 Cle [J6 (16 [J6 [s | =~
(e[ 77 e e[ 7 [ 7 [ J7 [Jr [ J7 | Syntyméaika:

(18 s [18 (8 (I8 [[18 [[I8 [[18 [[18 [[I8
[Jo e [Jo e [[Jo o [[Jo [Jo [[Jo [o

Teoria 1

Vastaa suoraan kysymyspaperiin. Ruksaa X tai virjasd B kirjaimen T vasemmalla puolella oleva
O, jos vaittdma on mielestédsi oikein tai kirjaimen F vasemmalla puolella oleva O, jos viittdma
on mielestisi vadrin. Oikein vastatusta viittdméstd saa yhden pisteen. Vaédrin vastatusta viit-
timéistd vihennetdin 0.5 pistettd. Tyhji viittdmi tai molemmat vaihtoehdot valittu on 0
pistettéd. Vaittamista voi olla kaikki vadrin, kaikki oikein tai jotain siltd vélilta.

1. Mitka seuraavista Internetin hallintaan liittyvistd viittdmistd ovat oikein ja mitkd vaarin?

|:| T D F World Wide Web Consortium (W3C) ylldpitaa ja kehittdd WWW standardeja
ja suosituksia

[ ]T[ JF Réseaux IP Européens Network Coordination Centre (RIPE NCC) vastaa eu-
roopan IP osoitteiden jakamisesta

[ ]T[ ]F Internet Engineering Task Force (IETF) vastaa esimerkiksi Internetin standar-
doinnista ja RFC dokumenteista

D T D F ICANN on myontényt Helsingin kaupungille .helsinki top-level domainin

2. Mitké seuraavista RFC dokumentteihin liittyvistd vaittdmistd ovat oikein ja mitkd vaarin?

[ ]T[ ]F Julkaistun RFC dokumentin mahdollisia virheiti voidaan muokata tekemlld
pyynto IETF organisaatiolle

D T |:| F RFC dokumentit syntyivit, kun ARPANET-verkon kehityksesti aloitettiin kir-
jaamaan epévirallisia muistioita

[ ]T[ ]F Kaikki RFC dokumentit ovat Internet standardeja
D T |:| F HTTP protokollasta ei ole RFC dokumentteja, vaan sen on patentoinut Tim
Berners-Lee
3. Mitkd seuraavista Internet-operaattoreiden eri tasoille jakautumiseen liittyvistd vaittadmista
ovat oikein ja mitkd va&rin?
D T D F Tier 3 operaattorit miaraytyvéit sen perusteella etti niiden ei tarvitse maksaa
kenellekédin liikenteen vilityksesta

D T |:| F Operaattoreiden jakautuminen eri tasoihin ja eri tasoille ei ole tarkkaan méaé-
ritelty

[ JT[ ]F Tier 1 operaattorit miiriytyviit sen perusteella etti niiden ei tarvitse maksaa
kenellekéin liikenteen vilityksesta

|:| T D F Toisen tason eli Tier 2 operaattorit maksavat Tier 1 tason operaattoreille lii-
kenteen valityksesta
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4. Mitké seuraavista pakettikytkentdin ja piirikytkentdan liittyvistd vaittdmistd ovat oikein ja
mitkd vadrin?
D T |:| F Pakettikytketty tekniikka on optimaalinen reaaliaikaiseen d&nen ja videon siir-
toon
D T D F Nykyisen Internetin verkkokerros on toteutettu piirikytkentéiselld tekniikalla
D T D F Perinteinen lankapuhelinverkko on esimerkki pakettikytketysta verkosta

|:| T D F Pakettikytketyssi verkossa reitti ja resurssit varataan jokaiselle linkkivélille
erikseen

kein ja mitké vaarin?
[ ]T[ ]F Pakettikytkentiiisessi verkossa aiheuttaa viivett se, ettéi ennen lihetysté jou-
dutaan odottamaan, ettd saadaan tarpeeksi suuri paketti ldhetettéviksi

D T D F Pakettikytkentéisessd verkossa aiheuttaa viivettd etemisviive, joka on riippu-
vainen tiedonsiirtosignaalin nopeudesta sekd sen kulkemasta matkasta

[ ]T[ ]F Pakettikytkentiiisessi verkossa aiheuttaa viivettéi yhteydenmuodostuksessa ta-
pahtuva viive

D T |:| F Pakettikytkentiisessd verkossa aiheuttaa viivettd liikenteen priorisoiminen, eli
esim. reaaliaikainen tiedonsiirto voi ohittaa normaalin www-liikenteen jonot
reitittimissa

6. Mitké seuraavista kerrosarkkitehtuurin hy6tyihin liittyvistd viittdmistd ovat oikein ja mitka
vadrin?
[ ]T[ ]F Yksittiisen kerroksen kehittiminen voidaan eriyttii muusta arkkitehtuurista
D T |:| F Tiedonsiirto on nopeampaa koska on useampia kerroksia
[ ]T[ ]F Tiedonsiirto on turvallisempaa kiiytettiessi useampaa kerrosta

D T D F Kerrosarkkitehtuurin avulla on helpompi ymmaértia tiedonsiirron kokonaisark-
kitehtuuria

7. Mitké seuraavista TCP /IP -viitemallin kerrosten tehtéviin liittyvista vittamista ovat oikein
ja mitka vadrin?
D T D F Linkkikerros kuljettaa datan yksittdisen linkin 14pi riippumatta tekniikasta jolla
linkki on toteutettu
[ ]T[ ]F Fyysinen kerros vastaa datan muotoilemisesta fyysisti tiedonsiirtoa varten

[ ]T[ ]F Sovelluskerros méirittelee siinnét (protokollan) miten sovellukset kommuni-
koivat keskendin

D T |:| F Fyysinen kerros kuljettaa datan verkon lipi oikealle laitteelle

8. Mitki seuraavista Internetin historiaan liittyvistd viittadmistd ovat oikein ja mitkd va&rin?
D T D F Pakettikytkentéisen tekniikan kehittdminen antoi alkusysiyksen nykyisen In-
ternetin kehitykseen

D T D F Ensimmiinen viesti verkoissa, joista myShemmin kehittyi Internet, oli 'LO’,
néitd merkkejd seuraava G’ kirjain kaatoi jarjestelmén

D T D F Piirikytkentdisen verkon kehittdminen on térkein tekiji nykyisen Internetin
kehityksessé

|:| T D F TCP/IP -protokollien laaja kiyttéonotto mahdollisti sen ettd yhd useammat
verkot pystyttiin yhdistimé&an toisiinsa



